



著作：佛学问答二集

二八、答印度尼西亚齐邹秀英居士三则

问一：财首菩萨出何经典，情形如何？

答一：在观佛三昧经及安乐集上，往生集下，均有记载财首菩萨的行状。菩萨自过去无量世以前，有佛出世名释迦牟尼，说此佛灭度後，他是一个太子，名叫金幢，邪见不信佛法，後遇定自在比丘教化，使他入塔礼佛，口称南无佛，以此善因，多生以来亲近过九百万亿那由他佛，悟入甚深的念佛三昧，多劫不堕恶道，得甚深的首楞严三昧。

问二：佛法分正法，像法，末法，是怎样解的？

答二：佛法分正法，像法，末法三个时期，正法住世一千年，此时去佛不远，凡修行者，根厚智力皆可得道。像法为像似正法之法，住世亦一千年，修行者多，得道者少；到末法时期，有一万年。现在佛灭二五二二年，正是末法时代已过了五百多年，众生业重，信佛者不多，修行得道者更少，世纪末的情调，正是开始呈现出末法的样子。

问三：佛学院是否设有函授班，外地的学佛者可以函授否？

75

答三：马来西亚佛学院虽设有函授班，亦欢迎各佛学学者加入研究佛学，唯印尼严禁中文刊物入口，讲义不易寄到。前棉兰有三四居士参加函授一年，因讲义收读困难，多已辍学。你要入学，当另设方始可。

76